" RALLYE MATHEMATIQUE DE LA SARTHE
1° étape de qualification O
- PROBLEMES

-I- Par quel chiffre (des unités)se termine le
produit

6347 x 5039 x 10023 x 316 x 16 7

-II- Séverine est née en 1973. En 1999 mon
age sera le double du sien.

Quelle est I'année de ma naissance?

-III- Le premier carré mesure 8m de péri-
metre, :

Le deuxiéme carré a une aire 4 fois plus
grande que le premier.

Le troisieme carré a un périmeétre 4 fois plus
grand que le deuxiéme.

Le périmetre du troisieme est .... fois plus
celui du premier carré. L'aire du troisiéme
carré est .... fois celle du premier carré.

-IV- Trouver le nombre tel qu'en lui ajou-

tant son double et son triple on obtienne
1998.

-V- Remplir les 6 cercles par des nombres
entiers tous différents de telle sorte que le
produit de trois nombres alignés soit tou-
jours 90.

-VI- On appelle diagonale d'un polygone
un segment qui joint deux sommets non
consécutifs.

Combien l'octogone régulier a-t-il de
diagonales?

-VII- Lors d'une randonnée cyclotouristc, il
y avait des bicyclettes et des tricycles. J'ai
dénombré 55 participants et 117 roues.

Combien y avait-il de tricycles?

-VIII- Sur un segment AB de 105 cm de
long, on marque les points I, J, K, L et M
situés respectivement a 5, 15, 30, 50 et 75
cm de A. Puis on dessine les six carrés em-
boités.

Calculer la longueur totale du chemin
en gras sur ce dessin
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-IX- ABCD est un quadrilatére dont les
diagonales sont perpendiculaires et se cou-
pent en O. Les aires des triangles OAD,

OAB et OBC sont, respectivement, 12 cm-,
15cm-et 20 cm?2.

Quelle est I'aire du triangle ODC?

-X- Deux amis se sont rencontrés le l.O
juillet 1971. Ce jour-la ils se sont promis
de se revoir 10 000 jours plus tard.

Quand se sont-ils revus? (attention aux an-
nées bissextiles)



RALLYE MATHEMATIQUE DE LA SARTHE
1° étape de qualification
GEOMETRIE

-I- Construction plane

La construction suivante est 4 faire sur une feuille non quadrillée:
vous donnez un seul dessin sans oublier d'indiquer votre collége er
votre classe.

Tracer un segment AB tel que AB = 25cm
Soit 1 le milieu du segment AB
Placer C et D tels que:
- (CD) soit perpendiculaire 4 (AB)
- I'soit le milieu de CD
- CD = 14 4cm.
Tracer le segment CD

Construire 1'arc de cercle AB de centre D et passant par C et l'arc de
cercle AB de centre C et passant par D.

Tracer le cercle de centre 1. de rayon 2cm et un cercle qui lui est
cocentrique. de rayon d4cm.

Partager I'angle BIC en quatre angles de méme mesure. Tracer
les rayons ainsi déterminés et les prolonger jusqu'aux deux arcs AB.

Faire de méme pour I'angle BID.

Colorier de deux couleurs a la manie¢re d'un damier (deux surfa-
ces sont de la méme couleur si elles n'ont pas de cdté commun mais
seulement un sommet)
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-II- Tangram

La construction suivante est &
faire sur une feuille réponse;
vous donnez une seule réponse
sans oublier d'indiquer vorre :
collége et votre classe. ‘
Découper les sept pieces qui N\
forment le carré sur la feuille de
couleur. A l'aide de ces sept pié-
ces, retrouvez la silhouette (a) (a)
dessinée ci-contre et collez-les -/
sur la feuille réponse.

Recommencer de méme pour
la silhouette (b)
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